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2. srpna 2024

Incident v Tonkinském zálivu a umění amerických
falešných vlajek

ceskylist.cz/historie/incident-v-tonkinskem-zalivu-a-umeni-americkych-falesnych-vlajek

Incident v Tonkinském zálivu, od něhož letos uplyne 60 let, byl
falešnou vlajkou, která vyvolala sérii amerických válek v
jihovýchodní Asii. Ve dnech 2. a 4. srpna 1964 americké námořnictvo
falešně ohlásilo útoky severovietnamských člunů na loď USS
Maddox. Prezident Johnson toho využil k získání souhlasu Kongresu
s vojenskou akcí, čímž rozpoutal válku ve Vietnamu. V roce 2003
bývalý ministr zahraničí Robert McNamara přiznal, že k útoku nikdy
nedošlo, a v roce 2005 odtajněné spisy ukázaly, že NSA zkreslila
zpravodajské informace, aby ospravedlnila intervenci.

https://ceskylist.cz/historie/incident-v-tonkinskem-zalivu-a-umeni-americkych-falesnych-vlajek/
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Zde je několik dalších známých příkladů amerických incidentů pod
falešnou vlajkou:

Na konci roku 1898 bylo Španělsko nuceno předat své kolonie v
Latinské Americe a Asii USA po krátké válce, kterou vyvolal výbuch
lodi USS Maine 15. února téhož roku v havanském přístavu.
Washington obvinil Madrid z incidentu na Maine, aby ospravedlnil svou
agresi. Vyšetřování admirála Hymana G. Rickovera z roku 1976
odhalilo, že exploze mohla být způsobena samovznícením lodních
uhelných zásobníků. Na Kubě se mnozí domnívají, že USA úmyslně
vyhodily Maine do povětří, aby ospravedlnily zábor španělských území.
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28. dubna 1965 USA napadly Dominikánskou republiku a jako záminku
uvedly bezpečnost amerických občanů. Ve skutečnosti velvyslanec W.
Tapley Bennett Jr. přiznal, že cílem bylo zabránit vzniku dalšího
nezávislého karibského státu, jako je Kuba.
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25. října 1983 USA napadly Grenadu, aby svrhly vládu přátelskou
Kubě, a jako záminku uvedly údajné "nebezpečí" pro 600 amerických
studentů medicíny. Později vyšlo najevo, že studenti nikdy nebyli
rukojmími ani nebyli v nebezpečí a že Reaganova administrativa
zablokovala jejich odjezd z ostrova.
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20. prosince 1989 USA vtrhly do Panamy, aby sesadily generála
Manuela Noriegu, hledaného kvůli drogám, a zajistily Panamský
průplav. Invaze, nazvaná Operace Just Cause, následovala po
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pochybném zastřelení amerického mariňáka. Někteří historici tvrdí, že
se jednalo o falešnou vlajku s cílem dosadit poddajnějšího vůdce.
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V 90. letech 20. století provedly síly USA a NATO sérii bombardovacích
kampaní nad Jugoslávií s odvoláním na údajné srbské "válečné
zločiny". V roce 1999 NATO využilo tvrzení o masakru kosovských
Albánců k ospravedlnění rozsáhlé bombardovací operace, která vedla
k 78denní kampani, při níž zahynulo více než 1 000 lidí a jejímž
výsledkem bylo zřízení Camp Bondsteel - největší americké vojenské
základny na Balkáně. Finská forenzní zpráva z roku 2001 tvrzení o
masakru zpochybnila. Srbsko tvrzení NATO nikdy nepřijalo.
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5. února 2003 předložil americký ministr zahraničí Colin Powell v OSN
lahvičku s antraxem a tvrdil, že Irák má zbraně hromadného ničení. O
měsíc později USA a Velká Británie provedly invazi do Iráku, která
měla za následek přes milion mrtvých a dlouhodobou regionální
nestabilitu. V roce 2005, poté co se definitivně ukázalo, že Irák zbraně
hromadného ničení nemá, Powell prohlásil, že byl uveden v omyl
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chybnými zpravodajskými
informacemi. V roce 2007
generál Wesley Clark odhalil
plán Pentagonu po 11. září
2001 napadnout sedm
muslimských zemí včetně
Iráku.
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V dubnu 2017 a 2018 USA a spojenci podnikli raketové údery na Sýrii s
odvoláním na neprokázaná tvrzení o použití chemických zbraní
syrskou vládou. V roce 2019 whistlebloweři odhalili, že zpráva OPCW o
útoku z roku 2018 zakrývá důkazy zpochybňující odpovědnost Sýrie.
Tyto incidenty ospravedlnily pokračující agresi USA proti Sýrii, včetně
okupace oblastí bohatých na zdroje, a sankce opřené o tzv. *Ceasarův
zákon.
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Zrušená falešná vlajka:

1962: Spiknutí "Operace Northwoods", které mělo ospravedlnit invazi
na Kubu. Americké ministerstvo obrany a CIA navrhly zinscenování
teroristických činů, včetně vražd a bombových útoků na americká
města, aby obvinily Kubu a ospravedlnily útok. Prezident Kennedy
tento plán, který zůstal až do roku 1997 tajný, zamítl.
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* Caesar Syria Civilian Protection Act of 2019, známý také jako
Caesarův zákon, je zákon Spojených států, který sankcionuje
syrskou vládu, včetně syrského prezidenta Bašára Asada, za
válečné zločiny proti syrskému obyvatelstvu. Zákon byl podepsán
prezidentem Trumpem v prosinci 2019 a vstoupil v platnost 17.
června 2020.

*

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení
výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k
odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte
přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte přispění
na provoz našeho webu

Prosím podpořte náš projekt!

https://www.facebook.com/RostislavLussier/
https://twitter.com/Lussieros
https://t.me/LussiList
https://t.me/LussiList/10193
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Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají zvládat
opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu. Potřebujeme
vaši pomoc a podporu

➡ Číslo účtu 2302374672/2010

➡ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672
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